

“百所联百会”机制启动



签约仪式现场

本报讯（谢榕）为进一步深化民营企业法律服务工作，践行“妈妈式”服务，打造法治化营商环境，建立律师事务所与工商联、商会联系合作机制，助推民营经济健康发展，8月11日下午，县司法局与县工商联、福建云章等3家律师事务所共同举办云霄县“百所联百会”机制启动暨律师事务所与工商联（商会）结对签约仪式。县司法局、县工商联等单位领导与律师事务所

所负责人、工商联所属商会代表参加活动。

“百所联百会”组织动员全县律师事务所与工商联所属商会建立联系合作机制，搭建律师服务民营企业新平台，结合开展“我为群众办实事”“免费法治体检”“法律服务进社区、进园区、进商圈”等实践活动，为商（协）会及其会员企业提供形式多样的公益法律服务，以助力依法治会、法治民企建设，加快构建法治化营商环境。该机制是县司法局、县工商联深入开展党史学习教育，扎实推进“我为群众办实事”实践活动的重要举措之一。

县司法局要求全县广大律师特别是党员律师要切实提高服务意识和水平。着力解决企业、商协会急难愁盼的问题，向党委政府和有关部门提出反映民营企业的诉求，为促进民营经济发展建言献策。要加强信息沟通、人员融通和业务联通。司法行政机关和工商联要密切配合，积极为律师事务所和商会牵线搭桥，及时协调解决工作中的困难和问题，实现法律服务需求与供给精准匹配。参加“百所联百会”机制相关服务的律师，是既熟悉民营企业法律事务，又有志于提供公益法律服务的专家。希望商会给予充分的信任，为律师发挥应有的作用提供更广阔的平台和舞台。

6家省级商会代表和3家律师事务所代表，在县司法局、县工商联领导的见证下完成签约，合作联系机制正式建立。签约仪式圆满完成后，县司法局向商会代表赠送普法书籍。

我县开展核酸采样实操演练

本报讯（张滢 汤金梅）为筑牢疫情防控严密防线，提高应急处置能力，打造一支反应迅速、行动高效、科学规范的卫生应急队伍，8月6日下午，我县核酸采样业务再培训暨核酸采样实操演练在县妇幼保健院开展，来自全县各医疗卫生机构的81名核酸采样医务人员参加演练，通过演练，以学促用，以练为战，切实提高大规模人群核酸检测应急处置能力，防“疫”于未然，保障人民群众生命安全和身体健康。本次演练由县应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组主办，县卫生健康局、县疾病预防控制中心承办。

在培训环节，参训人员对个人防护的重要性和核酸采样的注意事项、新冠病毒核酸采样流程、技术规范、现场技术操作等进行再学习再深化。培训通过边操作边讲解的方式，将核酸采集流程、咽拭子采样的具体操作以及三级防护的穿脱流程和注意事项一一详细讲解。

在实操演练环节，参训人员逐一上台从新冠肺炎核酸检测采样前的准备工作、信息化采集方法步骤、采集人员个人防护等进行了演练，县疾控中心专家全程监督，对现场出现的问题进行及时纠正，确保所有医护人员全面掌握防护技能的同时，做到核酸检测采样从采集、保存、运输、处理等各个环节全流程标准化、规范化、专业化。

整场演练中，全体参训人员真学真练，真采真检，以学促练，以练为战，做到了融会贯通，熟练掌握了核酸采样操作流程，提升了安全防护意识。每名参训者必须熟练掌握全程业务并考核合格后，才能获得由县疾控中心颁发的培训合格证书。这次实操演练，对提高我县核酸检测采样医务人员业务能力有着重要意义，为积极应对突发大规模核酸采样任务奠定了基础。



核酸采样实操演练中

东厦：聚焦三大优势产业 推进农业产业高质量发展

本报讯（方淑娟 郭扬）连日来，在东厦镇的港恒泰生物科技项目车间内，小小金针菇从智能化工业流水线上“种”出来，又从流水线走向全国各地、出口欧盟等地。

这个涵盖工厂化瓶栽金针菇、产品研发及资源化利用的新型生物科技项目，计划总投资1亿元，年产金针菇1.08万吨，年产值8000万元。为服务这家企业不断做大做强，东厦镇党委、政府深化“百名干部挂百企”活动，协助企业做好产品品牌塑造、质量安全追溯、统一包装标识及产品认证等环节，全力提升菌菇标准化生产水平，助力企业在激烈的食用菌市场立得住、站得稳。



港恒泰生物科技项目车间内工人加紧作业

东厦镇聚焦蔬菜、茶叶、海产品三大优势产业，着力育龙头、抓技改、丰业态，全面推进农业产业高质量发展。服务农业企业做好技改升级，是东厦镇持续深化供给侧结构性改革，做优特色农业产业的缩影。近年来，东厦镇以国家农业科技示范基地绿州农业蔬菜基地为载体，着力发展一批农民合作经济组织，进一步强化现代农技对接，推动农业产业数字化；以工业化理念发展农业，示范带动全镇高优水产养殖、海产品种苗培育集约化、基地化发展，不断拓展海洋经济。同时，以颐恒生态等一批茶旅融合项目为抓手，东厦还大力实施“生态+休闲农业”发展模式，促进一产接二连三。

列屿镇开展“三无船舶”专项整治 集中拆解45艘船舶



“三无”船舶依法拆解中

本报讯（汤金梅 通讯员：施纾）8月11日上午，列屿镇开展“三无船舶”集中拆解行动，对45艘长期滞留渔港、澳口，影响航道安全的老旧、不适航的“三无”船舶依法进行拆解。

随着一声令下，拆解行动开始，大型挖掘机伸出摇臂进行有力撞击，45艘“三无”船舶被逐一捣毁拆解。拆解工作按照“全拆解、不可逆、可追溯”原则进行全过程记录，确保“三无”船舶全部销毁。

“三无”船舶是指“无船名船号、无船舶证书、无船舶港”的船舶，因其船体简陋、安全设备缺失、船员配备不齐而极易发生安全事故。

今年4月份以来，列屿镇海洋与渔业站联合山前执法中队、列屿海防所等部门开展乡镇船舶大整治大排

查专项行动，共出动90多人次，投入资金20多万元，对全镇560艘乡镇船舶进行安全大排查，取得良好成效。在全县率先完成乡镇船舶分类管理，并规范书写乡镇船舶船名号和船舶港，重新对全镇所有乡镇船舶安全技术状况进行认定，签订海上安全生产责任书；在全县率先创建电子版乡镇船舶船舶档案，做到“一船一档”规范化管理模式。

此外，列屿镇加大海上执法巡查，加强对船上从业人员的相应职务证书查处和培训力度。在排查过程中，对长期滞留渔港、澳口影响航道安全的老旧、不适航的“三无”船舶，经整改后仍达不到适航条件45艘乡镇船舶依法进行拆解，率先超额完成县级下达的各项任务，确保渔业生产安全稳定。

黄皮果种出好“钱”景

本报讯（徐荫园 方闻 实习生：张金婷 通讯员：郑铭杰）走进和平乡莆顶村，老果农李艺锋的果园，只见一片片的黄皮果树映入眼帘，一棵棵黄皮果树上挂满了串圆润饱满的果实，黄澄澄的，惹人垂涎。

李艺锋告诉记者，他种植黄皮果已经有十几年了，从刚开始的零星几棵到现在的好几亩，不仅规模扩大了，品种也一直更新，他现在除了种小鸡心黄皮果，还种有大鸡心黄皮果、圆粒黄皮果等。今年，他家近5亩的黄皮果给他带来了四万余元的收入。

黄皮果肉厚多汁、清甜可口，具有生津止

渴、消食健胃的功效，备受市场青睐，果子未熟，就有客户打电话来预定了。

和平乡莆顶村气候、土壤适宜黄皮果树种植，种出的黄皮果个大色泽好口感佳，走俏市场，黄皮果种植自然而然成了村民增收致富的不二选择。

和平乡莆顶村村乡村振兴信息员李荣地表示：“解放前，莆顶村就已经有土种黄皮果了，莆顶村水土好，种出的黄皮果质量上乘。目前全村种植了约300亩黄皮果，经济收入可达200万元，是村民们致富路上的“黄金果”。



老果农李艺锋采摘黄皮果